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Творческий отчет о работе инновационной площадки 

«Механизмы внедрения системно-деятельностного подхода с позиций непрерывности образования (ДО – НОО – ООО)»

за 2016-2017 учебный год

План инновационной площадки «Механизмы внедрения системно-деятельностного подхода с позиций непрерывности образования (ДО – НОО – ООО)» 2-го года предполагал проведения мероприятий с 01.09.2016г. 
В ДОУ обновлена необходимая документация: приказ об участии педагогов в инновационной деятельности «Механизмы внедрения системно-деятельностного подхода с позиций непрерывности образования (ДО – НОО – ООО)» на 2016-2017 уч.год, образовательная программа с перспективой работы по данной проблеме, годовой план, который включал консультации с педагогами и родителями, открытое педмероприятие в рамках семинара-практикума, на организационном педагогическом совете педагоги ознакомлены с планом лаборатории №6 на 2016-2017 уч.год, утвержден состав участников инновационной площадки, распределены ответственные за выполнение тех или иных мероприятий (заданий).  

Для реализации основной образовательной программы ДОУ  используются методические пособия, рекомендованные авторами проекта: 

1) Бережнова О.В. Проектирование основной образовательной программы дошкольной организации. Рабочая программа педагога. Методическое пособие. – М.: Цветной мир, 2014;

2) Бережнова О.В., Тимофеева Л.Л. Оценка профессиональной деятельности педагога детского сада. Методическое пособие. – М.: Цветной мир, 2014;

3) Методические пособия Тютюниковой Т.Э., которые стали основой опыта музыкального руководителя; 
4) Методические пособия Лыковой И.А. по изобразительной деятельности с детьми разных возрастов;
5) Методические пособия О.С.Ушаковой по речевому развитию дошкольников

Использование технологии «Ситуация» направлено было на подбор  наиболее активных форм и методов работы с детьми при реализации ФГОС ДО. В группах обновлена предметно пространственная среда в форме нежесткого центрирования. Работа педагогов строилась с использованием конспектов по  технологии «Ситуация», которые включены в рабочие программы педагогов. Технология «Ситуация» использовалась педагогами в различных образовательных областях: художественно-эстетическое, познавательное, речевое развитие дошкольников.
ДОУ участвовало в мероприятиях Института СДП, выполняя предложенные задания:

- разработали конспекты занятий с использованием технологии «Ситуация»;

- выполнили задания по самоконтролю при составлении логической основы образовательной ситуации;

- проведен семинар-практикум «Системно-деятельностный подход в развитии творческого потенциала ребенка»;   
- проведено открытое педмероприятие «Что такое счастье?» в рамках семинара-практикума (март 2017). 
- Малинкина И.Ю., педагог-психолог, и Хвастунова И.А., старший воспитатель, участвовали в международной научно-практической интернет-конференции «Инновационный потенциал непрерывной образовательной системы Л.Г.Петерсон: сохраняя прошлое, создаем будущее»;

- выступление Ходыкиной Е.Д., Сёминой Е.Н., воспитателей, на районном методическом объединении воспитателей «Инновационные формы организации познавательной деятельности» с презентацией опыта «Использование технологии «Ситуация» в развитии творческого мышления детей в процессе дизайна»;

- инновационная деятельность освещается на сайте ДОУ. 

Выводы: предложенная технология «Ситуация» успешно реализуется педагогами в различных образовательных областях и высокий уровень развития логического мышления, памяти, внимания детей в группах, где используется данная технология, составляет более 33%, низкий – 13%. Продолжать реализацию задач инновационного проекта (3 год), более широко использовать технологию «Ситуация» в таких образовательных областях как физическое и художественно-эстетическое развитие.

Хвастунова И.А., ст. воспитатель 

