УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!
в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении 
«Детский сад комбинированного вида №8» 
Алексеевского городского округа
для детей с недоразвитием речи, посещающих дошкольное учреждение, специалистами оказывается логопедическая помощь в рамках групп комбинированной и компенсирующей направленности.
 

В целях оказания коррекционной помощи обучающимся с ОВЗ, имеющим нарушения в развитии речи оказывается логопедическая помощь в рамках:
- 2 группы комбинированной направленности для детей старшего дошкольного возраста;
- группы раннего возраста компенсирующей направленности.
Группы комбинированной направленной направленности комплектуется детьми с ОВЗ в возрасте 5-7 лет на основании заключений ТПМПК (ЦПМПК) на начало учебного года. В течение учебного года состав может изменятся (отчисляться и зачисляться) в зависимости от результатов коррекционной работы с детьми и результатов обследования.
Группа раннего возраста компенсирующей направленности формируется из вновь поступивших детей 2-3 лет, имеющих проблемы речевого характера, количественный состав 6 человек в соответствии с СанПиН на основании заключения ТПМПК (ЦПМПК).
Количество детей  с ОВЗ в группе комбинированной направленности, одновременно получающих коррекционную помощь с чистоговорящими детьми  составляет 17 человек, зависит от тяжести речевого нарушения и соответствует рекомендованному количеству детей в группах комбинированной направленности для детей с тяжелыми нарушениями речи и фонетико-фонематическими нарушениями.
Обучающиеся, прошедшие ТПМПК (ЦПМПК) и получившие статус «ребенок с ОВЗ», имеющие нарушения речи, зачисляются в группу комбинированной или компенсирующей направленности приказом заведующего ДОО.
Обучающиеся с ОВЗ (речевые нарушения), обучаются по адаптированной основной образовательной программе ДОУ (АООП ДОУ).
Дети с ОВЗ принимаются на обучение по АОП ДО, АООП ДО только с письменного согласия родителей (законных представителей).

Используемые программы:
Примерная ООП «Детство» (авт. Т.И.Бабаева, Г.И.Гогоберидзе)
«Программа воспитания и обучения детей с фонетико-фонематическим недоразвитием речи (авт. Филичева, Чиркина)



Для консультации со специалистами Вы можете  отправить свой вопрос на e-mail:  alexdou8@mail.ru 
или записаться по телефону:
8-47234-3-00-34




Заведующий Лазарева Елена Юрьевна

